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Закон за земјоделство и рурален развој 

 

Национална стратегија за земјоделството и 
руралниот развој за период од седум години 

 

Национална програма за развој на земјоделството 
и рурален развој за период од три-пет години 

 

Годишни програми за финансиска поддршка на 
земјоделството и на руралниот развој со уредби  

 

- Буџетско и 
стратешко 
планирање 

 

- Договори 
и спогодби 
со ЕУ за 
користење 
на ИПА 
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1
 Со зачленувањето на Република Македонија во СТО во 2003 и со потпишување на трговскиот дел од Договорот за 

стабилизација и асоцијација со ЕУ и ЦЕФТА 2006.  

2
 Преку обезбедување на средства за инвестиции за модернизација на производството, зголемување на 

економичноста, обемот на производството, продуктивноста и квалитетот на производите согласно бараните 

стандарди.  
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3
 ЗЗП е формирана со Римскиот договор од 1958 година, со кој се дефинира Европската Економска Заедница.  
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4 Тековните политики на директни плаќања претпоставуваат облик на единствени плаќања за земјоделски 

стопанства на основа на историски права, а помал дел е остаток од некогашните производно врзани плаќања на 

површина и по грло. 
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5  Овие услови се помалку изискателни додека се изведува САПС системот, односно во првиот период после 

пристапување на Република Македонија во унијата, но се важни за мерките на директни плаќања во рамките на 

политиката на рурален развој, која што би требало да има посебно значење во македонската политика после 

пристапување во ЕУ. 
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6
 Основата за изготвување на Кодексот на добра земјоделска и хигиенска пракса е член 78 став 3 од Законот за 

земјоделството и руралниот развој,(Службен весник на Република Македонија” бр.49/10) со кој министерот за 

земјоделство, шумарство и водостопанство го објавува Кодексот на добра земјоделска и хигиенска пракса. 

Субјектите кои се занимаваат со производство на земјоделски производи и се наменети за промет мора да ја 

почитуваат добрата земјоделска и хигиенска пракса. 
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7
 Поконкретно, иако опфатот на ЗИС може да биде различен од земја до земја, сепак во ЕУ и земјите кои 

претендираат да бидат нејзини членки, се препознаваат следниве т.н. носечки столбови на системот: 1) Земјоделски 

статистики со Економски сметки за земјоделство (ЕАА); 2) Мрежа за сметководствени податоци од фарма (ФАДН), 

и (3) Земјоделски пазарен информативен систем (ЗПИС), дополнети со административните системи за евиденција и 

регистрација на: земјоделските стопанства во (4) Единствен регистер на земјоделски стопанства - Фарм регистер 

(ЕРЗС) и земјоделско земјиште во (5) Системот за идентификација на земјишни парцели (СИЗП, т.е. LPIS на 

англиски), кои од друга страна пак се составни елементи и во функција на Интегрираниот административен и 

контролен систем (ИСАК) за имплементирање и мониторинг на политиките за директни плаќања и рурален развој. 
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8
 парцели кои се наоѓаат на надморска височина над 700 метри, и парцели во раселените рурални средини со под 

100 жители 
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9
 Пред се мерките на техничка поддршка поврзани со истражувањето, образованието, манифестации и здружување 

на земјоделците 



 70 

- 

- 

- 

- 

- 

- 



 71 

- 

- 

- 

- 

- 



 72 

- 

- 



 73 

 

 

 

 

 



 74 

 

 

 

 


